

Три члена Швейцарского исламского центрального совета обвиняются в пропаганде терроризма | Trois membres du Conseil central islamique suisse accusés de propagande terroriste

Author: Заррина Салимова, [Берн](#) , 26.09.2017.



Президент Швейцарского исламского центрального совета Николая Бланшо родился в

Биле и принял ислам в 16 лет Фото: IZRS

Федеральная прокуратура обвиняет их в нарушении закона о запрете группировок «Аль-Каида», «Исламское государство», а также родственников им объединений. По мнению прокуратуры, снятые и опубликованные Швейцарским исламским центральным советом видео способствовали распространению идеологии террористической организации «Аль-Каида». Обвиняемые утверждают, что речь идет о документальном фильме, а не о пропаганде.

|

Le Ministère public de la Confédération les accuse d'avoir violé la loi fédérale interdisant les groupes «Al-Qaïda» et «État islamique» et les organisations apparentées. Selon le MPC, les vidéos réalisées et publiées par le Conseil central islamique Suisse ont contribué à la diffusion de l'idéologie de l'organisation terroriste Al-Qaïda. Les accusés affirment qu'il s'agit d'un film documentaire qui ne présente pas de propagande.

Trois membres du Conseil central islamique suisse accusés de propagande terroriste

В 38-минутном видеоролике, опубликованном два года назад на Youtube-канале Швейцарского исламского центрального совета, один из членов совета Наим Черни беседует с боевиком Аль-Каиды Абдуллой Аль-Мухайсини. Прокуратура считает, что Исламский совет предоставил террористу платформу для высказывания радикальных идей и тем самым содействовал росту популярности и привлекательности Аль-Каиды.

В свою очередь автор видео Наим Черни настаивает на том, что он выполнял журналистскую работу, и добавляет, что целью его интервью было рассказать про борьбу с ИГ. Профессор Бернского университета и исламовед Райнхард Шульце пояснил журналистам SRF, в чем проблемная сторона этого видео: хотя Аль-Мухайсини негативно высказывается об «Исламском государстве», он одновременно делает рекламу Аль-Каиде. А с точки зрения швейцарских законов никакой разницы между двумя организациями нет, так как обе запрещены и считаются преступными.

Еще в ноябре прошлого года федеральный прокурор Михаэль Лаубер заявил в интервью NZZ, что расследование этого дела имеет высокий приоритет: властям необходимо выяснить, где заканчивается свобода мнения и начинается наказуемая пропаганда террористических организаций. Поэтому выдвижение обвинения в конце сентября не стало для правления Исламского совета сюрпризом. Вместе с Наимом Черни перед судом предстанут президент Швейцарского исламского центрального совета Николая Бланшо и ответственный по связям с прессой Каазим Илли.

Напомним, что Швейцарский исламский центральный совет был основан в 2009 году и насчитывает около 3 900 членов. В акциях этой организации также принимали участие две швейцарские женщины, о которых недавно стало известно, что они [присоединились к ИГ](#). Два руководителя совета – Николая Бланшо и Каазим Илли – родились в Швейцарии и приняли ислам в молодом возрасте. До того, как стать мусульманином, Каазим носил имя Патрик Жером.

Илли считает, что процесс носит политический и показательный характер и направлен на то, чтобы опорочить Швейцарский исламский центральный совет. По его мнению, совет можно обвинить в пропаганде против ИГ, но не в поддержке Аль-Каиды.

Прокуратура стреляет пушкой по воробьям, цитирует его слова SRF.

Считать ли неоднозначное интервью пропагандой Аль-Каиды или документальной съемкой, решит суд. Обвиняемым грозит до 5 лет тюрьмы. Пока же платформа Youtube заблокировала видеосюжет. Стоит отметить, что федеральная прокуратура обратилась к компании Google, которой принадлежит Youtube, с просьбой изъять видео из сети еще два года назад, но запрос был удовлетворен только сейчас, после выдвижения официального обвинения.

Сторона обвинения подчеркивает, что все находящиеся в Швейцарии лица, которые каким-либо образом участвуют в движении джихадистов, будут уголовно преследоваться. Сейчас прокуратура ведет около 60 расследований, связанных с пропагандой террористических организаций. Помимо этого в поле зрения следователей находится организация Lies! («Читай!»), которая распространяет в швейцарских городах коран. У властей есть основания полагать, что акции по раздаче корана служат для привлечения сторонников ИГ.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Исламское телевидение и другие инициативы Бланшо](#)

[Две швейцарки присоединились к «Исламскому государству»](#)

[Ислам в Швейцарии](#)

[Новые меры по борьбе с терроризмом в Швейцарии](#)

[«Аль-Каида» опубликовала видео с швейцарской заложницей](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/tri-chlena-shveycarskogo-islamskogo-centralnogo-soveta-obvinyayutsya-v-propagande>